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A képviselöválasztók.
(Cikksor.)

I.

Megkezdődik a választók összeírása. 
Az uj választójogi törvény ismerete 
szükséges ahhoz, hogy a kit megölet, 
az szavazati jogához jusson. Épen 
ezért ismertetjük röviden a szükséges 
tudnivalókat.

K'k lesznek ezentúl választók?
1. Csak azok, a kik magyar állam­

polgárok.
2. A ki egy év óta ugyanegy köz­

ségben lakik.
3. Azok a 24 éves egyének, a kik 

középiskolát végeztek.
4. Azok a harmincéves egyének, a 

kiknek kisebb iskolai végzettségük 
van a fentinél.

A diplomás választók:
1. A kik az 1913. évre érvényes 

választói névjegyzékben jogerősen fel 
voltak véve,

2. a kik sikeresen elvégezték a fő­
gimnázium mk, főreáliskolának, gazda­
sági, erdészeti, bányászati, művészeti,

ipari, kereskedelmi, közlekedési szak­
iskolának, tanítóképző intézetnek, ka­
tonai honvédfőreáliskolának, vagy had­
apródiskolának, vagy a tengerészeti 
akadémiának legfelsőbb osztályát,

3. a kiknek olyan állásuk, vagy 
foglalkozásuk van, vagy valamikor volt, 
amelyekhez a törvény értelmében leg­
alább a fentebb elősorolt intézetek 
valamelyikének sikeres elvégzése volt 
szükséges.

Ebbe a csoportba jutnak tehát az 
összes tisztviselők, ügyvéd -I; orvosok, 
mérnökök, erdészek, tanítók, papok, 
bányászok, szóval a kik iskolai képe­
sítés, vagy diploma alapján űznek 
valamely foglalkozást.

Nem egy évi, hanem csak bárminő 
rövid ideig tartó lakást kell igazolnia 
a választási jogosultsághoz annak, a ki:

1. az államnak, valamely törvényha­
tóságnak, községnek közintézetnek, 
közalapítványiak, állami vagy községi 
tizemnek, nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatnak vagy egyletnek tiszt­
viselője ;

2. valamennyi bevett és törvényesen 
elismert vallásfelekezetnek hivatalos 
alkalmazásban levő lelkésze;

3. valamely nyilvános jellegű tan­
intézetnek tanára, vagy tanítója,

4, a ki egyetmet, vagy más főis­
kolát végzett, ha állandó lakása és 
foglalkozása van, végre azok,

5. a kik a királytól, vagy kormány­
tól nyert kinevezés alapján külföldön 
teljesítenek szolgálatot.

Az iparosok és kereskedők
a választói jog szempontjából há­

rom csoportba oszolnak.
A) Az elsőbe tartoznak azok, a kik 

az elemi népiskola hatodik osztályát, 
vagy a polgári iskolának második 
osztályát az iparos vagy kereskedői ta­
nonciskolának harmadik osztályát, vagy 
az elemi népiskola negyedik osztályán 
felül még az iparos és kereskedői ta­
nonciskola második osztályát, vagy vé­
gül valamely államilag szervezett ipari 
szak folyamot elvégezték. Ezek válasz­
tók lesznek, ha,

1. iparengedély, vagy iparigazolvány 
alapján önnálló ipart űznek, vagy ke­
reskedést folytatnak;

2. ha valamely választónak ipari 
üzletében, vagy kereskedelmi vállala­
tában mint segítő családtagok működ- 
nek;

3. ha katonai, vagy csendőrségi 
szolgálatban altiszti fokozatot értek el.

B) A második csoportba tartoznak
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Az a harmadik.
Irta. Oiiltn.yi Tilli

— Addig jártál közbe, — kedves anyám, 
— addig kértél, könyörögtél, írtál, sürgö­
ny űztél, addig fenyegettél, hogy öngyilkos 
lesz, — inig végre beleegyeztem, hogy az 
Anna testvérem meglátogasson. Rosszul 
tettem. Tudtam mindjárt, de — nem akar­
tam az okozója lenni senki halálának, az 
ón lelkemen ne száradjon egy fiatal terem­
tésnek önkezével kioltott ólele

Megengedtem tehát, hogy eljöjjön hoz­
zám a testvérem egy, napra, hogy meglát­
hassa, — mint ahogy a levelében oly es- 
dően kérte, — a gyermekemet, a kis fia­
mat, az én egyetlen szentemet.

A múlt hét keddjén érkezett Annus, az 
uram ment elébe kocsival s úgy hozta 
haza a szomszéd állomásról. Endre nem 
győzte őt eléggé dicsérni, nézni és moso­
lyogva mondta nekem, hogy sohasem hitte 
volna, hogy Széplaky Anna, a nagy, a vi­

lii ni íin'i táncosnő, ilyen egyszerű, ilyen 
igényié,én, igazi lány legyen.

I roppantul is megváltozott Annus, — 
anyain, nem is hinnéd; éli magam is 
alig ismerek rá A lejét nem veti már 
olyan gőgösen, olyan büszkén hátra s oz- 
állal mintha kisebb volna. A szemeinek a 
nézése már nem olyan vakmerő, nem olyan 
kihívó, — meleg bársonyos tekintete s 
olyan félve, olyan megaiázkodóan pillant, 
hogy az ember önkéntelen valami mély 
megindulást érez, ha látja. A szája még a 
régi, pici, piros, mint egy szem cseresznye. 
Ruhát nem hozott magával egyebet, mint 
egyszerű batisztköntösüket és ha látom őt 
a kertben ilyen egyszerűen öltözve, ilyen 
igénytelenül, magain sem hiszem el, hogy 
nem most múlt el 17 éves. Én úgy festek 
mellette, mintha az anyja és nem a fiata­
labb nővére volnék.

Úgy volt, hogy csak egy napra jön hoz­
zánk, igy mondta ő, igy Írtad te és igy 
egyeztem bele ón 1 De amikor ő este köny- 
nyes szemekkel, remegő ajakkal elénk állt 
búcsúzni, olyan meghatottság fogott el, 
hogy szó nélkül leszedtem a fejéről kis 
kerek, fátyolos kalapját, az uram meg ki­
vette a kezéből a kis kézitáskát. Úgy kér­
tük azután, hogy maradjon nálunk addig, 
a inig csak jól érzi magát. Azt hiszem, — 
anyácskám, — jól érez né ő magát nálam 
— örökre, tudom, hogy otthagyná egy szóra, 
azt a nagy, csodálatos, gyönyörű világot, 
amelyben eddig élt, ha én őt egy szives, 
szóval marasztanám 1 Csakhogy, — édes 
kedves jó anyám, — attól télek, hogy én
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azok, a kik Írni és olvasni tudnak, 
anélkül azonban, hogy az A) pontban 
felsorolt iskolai képzettségük lenne. 
Az ebbe az osztályba tártozóknak 
választójoguk van:

1. ha iparengedély, vagy ipariga­
zolvány alapján önálló ipart tíznek, 
vagy kereskedést folytatnak és legalább 
egy segédmunkást állandóan alkalmaz­
nak, vagy akár egy adónemből külön 
legalább 10 korona, akár több adó­
nemből együttvéve legalább 90 korona 
egyenes állami adót fizetnek.

2. Valamely választó ipari üzletében, 
vagy kereskedelmi vállalatában dolgozó 
segítő családtagok.

3 A kik katonai vagy csendőrségi 
szolgálatban kiszolgált altisztek.

C) A harmadik csoportba tartoznak 
azok, a kik sem Írni, sem olvasni nem 
tudnak. Ezek az esetben választók, 
ha akár egy adónemből külön, akár 
együttvéve legalább 40 korona egye­
nes állami adóval vannak megróva.

A három csoport akármelyikébe 
tartozzék is azonban valamely iparos, 
vagy kereskedő, választó az esetben 
is, ha az 1913 évre érvényes választói 
névjegyzékbe fel volt véve. Ez a jog­
cím mindaddig fennáll, a inig abban 
a községben amelynek névjegyzékébe 
fel van véve, fennáll a jogcím, amely­
nek alapján 1913-ban a névjegyzékbe 
felvették.

Segítő családtagnak a törvény oly 
személyt tekint, a kit valamely válasz­
tónak, vagy feleségének gyermeke, ro­
kona, örökbefogadott gyermeke, vagy 
ezek valamelyikének térje, a választó­
val közös háztartásban él és ennek 
olyan mezőgazdasági, vagy ipari vál­
lalatban segédkezik, amely állandó 
segítő rendszeres alkalmazását teszi 
szükségessé.

/, ál lull

Vármegyénk közigazgatási bizottsága c 
hó 6 át) J vári ka István főispán elnöklése 
mellett rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelen voltak : 
Huszár Tibor, Bolgár János, V ilczek Vil­
mos gróf, Konkoly Tli. Sándor es Nyáry 
Alfonz br.

Alispán! jelentés.

Április hó 30-án megtartott tavaszi ren­
des közgyűlésében az üresedésben levő vá 
mosmikolai járási főszolgabírói állásra 
Battlia László az igy megüresedett szol 
gabirói állásra pedig Horváth Sándor lett 
megválasztva.

Fold mi ve lés ügyi miniszter Domstädter 
József törvényhatósági m. kir. főállator­
vost Szabadkára, helyébe pedig Bogner 
Gyula lévai m. kir. állatorvost helyezte át.

Az üresedésben levő szentantali körjegy­
zőségbe Wolfram Ferencz, a szebellébibe 
pedig Luhotzky Karoly okleveles jegyző 
lett körjegyzőnek megválasztva.

Belügyminiszter a korlátlan ital mérési 
üzletekről, a szabadban levő fürdőhelyek 
kijelölése tárgyában alkotott és a várme­
gyei gyámpénztári szabályrendeletet jóvá 
hagyta.

Kereskedelmi miniszter Ivánka István 
főispán mint a hontnémeti—Selmecbányái 
helyi érdekű vasút kiépítését tervező érde­
keltség megbízottjának, a hont vármegyei 
helyi érdekű vasút Hontnémeti állomásból 
kiágazókig Berencslalu és Szentantal köz­
ségek érintésével Selmecbányáig vezetendő 
helyi érdekű vasút vonalra az 1907. évi 
november hó 22-én 97.414 szám alatt kelt 
rendelettel kiadott és legutóbb a múlt évi 
május hó 31-én 34 707 szám alatt kelt 
rendelettel meghosszabbított előmunkálati, 
engedély érvényét n lejárattól számítandó 
további egy év tartamára meghosszabbí­
totta.

Továbbá a Ga ram völgyi ezukorgyár rész­
vénytársaságnak az oroszka—zseliz—nagy- 
peszeki iparvasut feji oszt éseképen Nagypo- 
szek község határából kiindulólag Nemes- 
oroszi, Kispeszek Agotamajor, Lontó, Szel: e

K is város máj or, Yisk i major, Alsószemcréd 
és Pápai major és változatként Nagypo- 
szek, Agotamajor, Százd és Kis városmajor 
érintésével tervezett 0.76 m-es keskeny• 
nyomtávú gőzüzemű iparvasut vonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Közegészségügy.

Vni. t. főorvos jelentése;
Közegészség! álla not április havábin némileg ked­

vezőjén volt; mert a tavaszi hónapokban ugya­
nis nagyobb számú légzőszeivi megbetegedé­
seken kívül a heveny fertőző megbetegedések száma 
is szaporodott

A heveny fertőző megbetegedések közül észlclte- 
tett a vörheny, április havában 14 községben for­
dult elő, márciusról maradt ápolás alatt 41, április­
ban szaporodott 46-tál, összesen 87, ezek közül el­
halt J2, ápolás alatt maradt 28, gyógyult 47.

Kanyaró volt nyolc községben, megbetegedett 91, 
gyógyult 79. ápolás alatt maradt 12. Roncsolótorok­
lob volt 9, egy elhalt, többi gyógyult. Hökhurut 4 
esetben, és hasihagymáz 3 esetben.

Orvos rendőri boncolás volt Csákócon, egy leesés 
folytán elhalt féifi holttesten,orvosrendőri hulla szemle 
Ipolyságon egy kocsiról leesett és koponyatörést 
szenvedett egyénen.

Ebmarási eset 3 volt, a Pasteur intézetbe küldet­
tek. Kilenc dajkaságba adott gyermek fölött gyako­
roltatott hatósági felügyelet, mindannyi gondozása 
kielégítő.

Szódavizgyárak vizsgálva lettek, úgyszintén a pi­
acok, mészárszékek, italmérések, intézkedést igénylő 
rendellenség nem fordult elő.

Tanügy.

Kir. tnnfelügyelő jelentése:
Járvány miatt szünetelt a tanítás a fel- 

sőalmási ev. a magaslaki rom. kath. a ba­
kabányai ev. községi iparostanonc iskolá­
ban s ugyanott az állami óvodában, a le- 
dényi róni. kath. a háti ev. iskolában és 
az ottani községi óvodában valamint a 
csánki ev. iskolában.

Látogatás történt a vármegye 50 község 
68 iskolájának 91 osztályában.

Jóllehet én leginkább az iskolák anya-

azt az egy szives szót nem fogom kimon­
dani, nem fogom őt marasztald.

Most azt hiszed, anyám, hogy a régi 
előitólet szól belőlem; azt hiszed, hogy 
úgy, mint egykor, most is megtagadom a 
testvérem, — a hírhedt Széplaky Annát.. . 
Nem, — anyám, — a vér nem válik vízzé,
— must, hogy újra látom őt, hogy mellet­
tem van, hogy rám szorul, csak az ő újra 
nekem, ami volt, —- a testvérem . . .

Más az, amiért én nem marasztom őt 
itt, anyám, egészen más. Félve mondom 
cl még neked is mert attól tartok, hogy
— még te is, — kicsinyesnek, rossznak 
és önzőnek fogsz tartani...

Mikor kivettük n cók-mókot az Annus 
kezéből és ott marasztottuk, ő hálás köny- 
nyokkel a szemében köszönte meg ezt ne­
künk ős — mindjárt berendezkedett. Be­
rendezkedett úgy, mint aki sokáig ott akart 
maradni. Elhozatta a gardróbját, a csecse­
becséjét és átalakította akis kerti szobács- 
kát úgy, hogy most rá sem ismernél. Egy 
rózsaszínű, bájos kis lányfészekké. Otthon 
volt egy pete alatt. Alkalmazkodott rögtön 
hozzánk, alkalmazkodott a szokásainkhoz. 
Mi koránk kelünk, hát korán kelt ő is. 
Bekötötte a fejét kis piros kendőjével, kez- 
tyüt húzott alabástrom fehérségű kezeire 
és segített nekem. Segített a takarításnál, 
főzésnél. Meghámozta a burgonyát, elvag­
dalta a zöldbabot, megkavarta a rántást, 
habot vert, tett-vett, látszott rajta, hogy 
minden igyekezete oda irányul, hogyan 
tegye magát hasznossá a háznál. En csak 
nézem őt és elgondolom, hogy csakugyan 
ez-e az a lány, akiről olyan sokat és olyan 
gonoszakat tudott annyi éven át a nagy 
világ ?

De nézem őt más érzésekkel is. Amióta 
csak itt van nálunk, azóta mindig csak 
egyre gondolok.

Ha reggel korán, frissen, illatosán fölkel 
a testvérem, mindjárt arra gondolok, — 
látja-e az uram, hogy én nem vagyok az? 
Ha a fejét beköti, ha szorgoskodik, ha té­
rül, furdal azzal a bájjal, kecsesei, amelyet 
más még csak nem is utánozh it, — azt 
kérdezem magamtól: észreveszi-e az uram, 
hogy az nekem hiányzik'? Ha a gyere­
künkkel játszik, ugrál, táncol, ha az ölébe 
veszi, simogatja s nézi olyan imádattal a 
szemében, amely őt egy BoUcelli képéhez 
teszi hasonlóvá, — érzem ilyenkor, hogy 
az uram külümbséget tesz köztünk és a 
kfilömbség nein az én javamra ül ki. Min­
dig, mindig ilyenekre gondolok.

Vasárnap is vendégünk volt. Az urasá­
gunk akarta hódolatát a nagy művésznő­
nek bemutatni.

Az én unszolásomra Annus egy karrnin- 
vörüs crépe de chine ruhát vett föl, amely 
kimondhatatlanul jól illett sötét hullámos 
hajához és tengerszinti zöld szemeihez.

Annus tudja a ruhát viselni is, anyáin. 
Össze tudja egyeztetni hajának a viseletét 
a ruhája kivágásához, a kéz tyű selyemha­
risnya és topánkája mind kiegészítik a 
nagy toalettjét. Csupa összhang volt, csupa 
harmónia, mikor készen öltözködve meg­
állt előttem.

Nálunk arra a hírre, hogy az uraság 
jön, a legnagyobb izgalom uralkodott. He 
hogyisne! Hallatlan eset mégis, hogy 
az uraság látogatóba jöjjön egy — kán- 
tortanitóhuzd Az uram büszke volt rá, iz­
gatott és kipirult az örömtől és hálás An­
nusnak, hogy ezt a nagy megtiszteltetést

neki köszönheti. Csak éti nem éreztem 
semmiféle lelki emóciót. Én megéltem és 
boldog voltam eddig is, az uraság látoga­
tása nélkül is.

Hálámnál nyugodtabb csak épen Annus 
volt. Igaz, hogy ő az életében megszokta 
a nagy urakkal való érintkezést, de én 
mégis csak néztem őt, csodáltam nagyúri 
modorát, a lényét és annyira különösnek 
tűnt föl mégis, hogy ennyire tudta magát 
tökéletesíteni.

En ismerem a nagyúri nőket, azaz azo­
kat, akik annak tartják magukat. Mikor 
jártam a házukba — varrni, —- eléggé 
megfigyelhettem őket. Emlékszel, anyám, 
mennyit meséltem neked róluk Hogy cso­
dálkoztam rajta és nem tudtam felfogni, 
hogy milyen mások lettek egyszerre, ha 
— látogató jött hozzájuk. Az alattuk ál­
lókkal, — velünk szemben, — ridegek, 
önzők, szívtelenek voltak. Ha valamikor 
egy percet késtem, vagy hamarább men­
tem el a kikötött időnél, azt a percet kö­
nyörtelenül utánadolgoztatták, vagy levon­
ták a csekélyke napidijamból.

De milyen mások ugyanezek aztán tár­
saságban. Szinte láttam, — mert a sze­
mein előtt történt, — amint öltöztették föl 
a lelkűiket hamis crénynyel, idegen sal­
langgal, cifrasággal. És meg tudták té­
veszteni vele az embereket, meg, még a 
hozzájuk legközelebb állókat is, a — sa­
ját urukat is.

Az Annus modora épen olyan volt az 
urasággal szemben is, mint amilyen min­
dig volt. Azt hiszem, a gróf ur sem dicse­
kedhetett volna azzal, hogy jobban kitün­
tette őt a testvérein, mint ahogy megbe­
csülte az iskolaszolgánkat, aki egy szo-

mm
» Ve.
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könyveinek átvizsgálásával voltam elfog­
lalva, melyeket az 1913. évi XVI. t.-c. 
alapján átfőzni és lepecsételni kellett, mind 
amellett a vidék népoktatási viszonyait is 
tanulmányoztam. Ezúttal a háti járásról 
szereztem áttekintést, s arra a meggyőző­
désre jutottam, hogy Kiskereskénybe és 
Tegzesborfőre okvetlenül iskola kell. Alsó- 
zsember és Elesfalu továbra is maradhat 
csatlakozva Felsőzsemberhez, Csákóé és 
Gyökösön állami ovoda szervezése iránt 
indult meg a tárgyalás, Boriban a ref. egy­
ház állami segéllyel uj iskolát építtet, a fel­
sőbakai ev. egyház is belefogott az iskola 
építéséhez, azt egy második tanteremmel 
is fejleszti s a 2. tanító fizetésének tör­
vényszerű kiegészítésére állami segélyt 
kér.

E járás tanügyi állapota elég kedvező­
nek mondható, aggodalomra csak azok a 
jelenségek adhatnak okot, amelyek Bakabánga 
felöl u nemzetiségi eszmék terjesztése érdeké­
ben észlelhetők. Á „Slovensky Tyzdennik cimii 
nemzetiségi napilap az epész környéket elá­
rasztotta : ennek terjesztése titokban történik s 
hova tovább nagyobb méreteket ölt; Bakabá­
nyán tót nemzetiségi szinielőadüsokat tartanak, 
melyekre Horhiból is elzarándokolnak ügy­
buzgó elvtársak s a mit a magyarság érde­
le ben az állami iskola megépít, azt leront/a 
az ott miiködö tót ifjúsági egyesület.

Az iskolák elhelyezése e járásban kielé­
gítő. A hontvarsányi ref. egyház iskolája 
ugyan szűk, de a presbitériumban meg van 
a hajlandóság arra nézve, hogy iskoláját 
rövid időn belül kifejlessze.

A horhi állami iskola épülete is nagyobb 
javítást igényel külső vakolata málik: a 
kályha és a takaréktüzhely majdnem hasz­
navehetetlen; a kert kerítése egészen el 
korhadt. Mindezen munkák elvégzése cél­
jából a VII. számú kimutatás kapcsán 2000 
koronának kiutalását hoztam javaslatba, 
melyeknek folyósítása esetén a javítások 
házilag fognak eszközöltetni

Derzsenyén, az ev. egyház iskolája nem 
felel meg a törvényes kivánalmaknak. Pad­
lója felemás- és deszka burkolat; tanterme 
szűk. Az iskolafentartó azonban nagy 
anyagi gondokkal küzd, csak a közel 
múltban paplakot- és tanítói Jakot épitte-

mélybon kertész, kapus és udvarosunk is 
volt. Egyszerű, természetes, mesterkéletlen 
volt mindenben a testvérem, ment min­
den tettetéstől, minden képmutatástól. Be 
kellett látnom, hogy rendkívüli lény és 
mégis — az én fejemben az egész idő 
alatt csak egy gondolat motoszkált: ész- 
reveszi-e az uram, hogy a testvérem egy 
királylány, én meg csak egy hamupipőke 
vagyok ?

Én most itt megállók. Mondhatnék még 
többet is, de azok is mind csupa rossz 
gondolatok, rossz érzések, amelyek betöl­
tik úgy a lel kernet, hogy nem tudok tő­
lük szabadulni s nem tudok belőlük kio­
kosodni.

Nem tudom, irigykedem-e a testvéremre, 
nem tudom, féltékeny vagyok-e rá, de 
anynyit tudok, mióta ő itt van, azóta a 
mi házaséletünkbcn megváltozott valami. 
Magam sem tudom, mi. Talán az, hogy 
egész nap nem lehetünk együtt az uram­
mal, mert mellettünk van egy más is Ha 
valamit akarunk egymásnak mondani, vár­
nunk kell addig, inig magunkra maradunk, 
nehogy megbántsuk vele azt a másikat. 
Nincs semmi közös vonásunk, semmi meg­
hitt mondanivalók egymásnak, mert kö­
zöltünk van az a — harmadik 1

Most, azt hiszem, most találtam meg a 
helyes szót, a helyes kifejezést arra nézve, 
ami bánt. Közöttünk van egy harmadik ; 
az a bizonyos harmadik, aki mingig fölös­
leges a házaséletben ; aki mindig ront, 
mindig bont valamit a házasélotben, még 
akkor is, ha az a saját vérünk, a szere­
tettünk, — és azért nem mondom én ki 
azt az egy szót, a marasztalót; pedig tu­
dom jól, hogy ezzel az egy szives szóval 
egy veszendő lelket mentenék meg az 
életnek, a tisztességnek, a becsületnek.
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tett, ennek költsége most is súlyos teher­
ként nehezedik váilaira.

Bakabányán az állami ovoda illemhe­
lyei használhatatlanok az állam 160 koro­
nát segélyezett azoknak átalakítására, de 
a gondnokság tanácstalanul áll a munka 
végrehajtásával szemben, a vármegyei 
állarnépitészeti hivataltól kér utasítást e 
tekintetben.

A vámosmikolai járásban rossz az ipoly- 
kiskesszi-i róni. kath. iskola épülete. Mind 
a két esetben a hiányok pótlása iránt a 
tekintetes közigazgatási bizottság utján 
intézkedtem.

A szobi járásban a kóspallagi állami is­
kola pincéje teljesen átnedvesedett s a va­
kolat is helyenként válik. Gyors műszaki 
beavatkozásra van itt szükség, azért a vár­
megyei állarnépitészeti hivatalt ez irány­
ban megkerestem.

A tanítás eredményét illetőleg, a legtöbb 
helyen a fegyelmezés és a nevelési eljárás 
nagyon jó a tanítók igyekeznek az iskola 
és szülői ház között kapcsolatot létesí­
teni és azt szeretettel ápolni.

A nem állami óvónők fizetésrendezése 
egyre tart; a múlt hó folyama alatt a háti 
községi óvónő részére évi 1472 K. a hont- 
németi-i F. M. K. E. óvónő részére 500 
kor. a korponai községi óvónő részére 
1056 K. és a litvai községi óvónő részére 
600 korona állam segély folyósitatott. Hátra 
van még az ipoly nyéki községi- s a közép- 
palojtai F. M. K. E. óvónő íizetésrende- 
zése.

A vallás és közoktatás-ügyi m. kir. 
miniszter ur Jung Maliid lözéppalojtai 
egyesületi óvónőt a folyó évi május hó 
elsejétől kezdve- végkielégítéssel- állandó 
nyugalomba helyezte én az állomás be­
töltéséig Klein Etel oki. óvónőt bíztam 
meg a helyettesi teendők ellátásával.

Állategészségügy.

Th. főállatorvos jelentése.
Az állategészségügyi viszonyok az elmúlt hó­

ban elég kedvezőek voltak. Fellépett a sertésvész 
Nagykereskény Szokolya és G a ram páld községek­
ben, a sei tésorbánc Felsőbakán és veszettség 
Bakabányán. Megszűnt az ivarszervi hólyagos ki­
ütés Baj tán, a sertésvész tizobon és a veszettség. 
Nagybörzsönyben. A ragadós száj és körömfájás 
nem terjedt tovább Ipolyságon inár megszűnt 
es Bernecén szünőfélben van

A marharakodó állomásokon elszállittatot.t 45 
drb. szarvasmarha külföldre 108 dib. belföldre

A közigazgatási bizottság 308. 1914. számú
határozatára van szerencsém Honlvártuegye ál- 
latösszeirás eredményeit az 1912. 1913 és az 1914- 
évekte vanatkozólag tisztelettel közölni. Ló volt 
1912. évben 12259 drb. 1913. évben 12493 drb. 
133 darabbal több mint az előző évben és 1914. 
évben 12887 drb 394 drbbal több mint 1913-ban. 
tizamár volt 1913. évben 270 1913. évben 248, 22 
drbbal kavesebb es 1914-ben 155 drb. előző évinél 
93 drbbal kevesebb. Öszvér 1912. évben nem volt, 
1913-ban 2, 1914. évben pedig 3 drb. Szarvas- 
marha 1912. évben 42720. 1913. évben 40027 drb. 
3301 drbbal több mint az előzőév bon és 1914. év­
ben 48549 drb. ismét 2522 drbbal több mint 1913. 
évben. A szarvasmarhák száma évről évre szapo­
rodott, 2,év alatt 582.5 drbbal. Úgy látszik, hogy 
a szarvasmarhák, a juhok rovására is szaporod­
tak, mert ezek ővről-évro kevesebbednek, 1912, 
évben volt 81923 drb. 1913. évben 80899 drb. 1114 
drbbal kevesebb és 1914, évben 74560 drb. ismét 
6249 drbbal kevesebbb mint 1913 évben. A ser­
tések száma 1912 évben 37945 drb. volt 1913. év­
ben 39848 drb. tehát 1703 drbbal több ellenben 
1914. évben 34682 drb. 4966 drbbal kevesebb 
mint az előző évben ; ezen apadás évben nagyobb 
mérvben uralgott sertés betegségeknek tudható 
be. Kecske 1912. évben 625 drb. 177 drbbal több 
ős 1914. évben 702 drb, 64 darabbal több mint
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1913-ban. A lovaknál és szarvasmarháknál mu­
tatkozó szaporulat arra enged következtetni, hogy 
a gazdaközönség földjét kezdi jobban művelni s 
ezért tarthatnak több szarvasmarhát és lovat.

AII műépítészet.
Áll. ép. hív. főnökének jel ntése:
Április havában úgy az állami, mint a törvény- 

hatósági közutak állapota általában jó volt; köz­
lekedési akadályok nem fordultak elő.

A törvényhatósági közutakon folyó évi vállalati 
fedanyag szállítás serényen folyik, azonban egyes 
utakon nincs még oly mennyiség kösz, hogy a hen­
gerlés megkezdhető, illetve akadálytalanul folytat­
ható lenne.

Közgazdaság.
Közgazdasági előadó jelentése:
Az elmúlt hónap időjárása igeit válto­

zékony, különösen annak első felében 
gyakori szelek jártak szélcsend csak 9—10- 
ike között állott be. Ennek megfelelőig 
a hőmérséklet is igen gyakran ingado­
zott.

A szélcsendes napokban ugyanis a 
nappali hőmérséklet többnyire magasabb 
voL a normálisnál, szeles időben és éjjel 
azonbanjmindig nagyon leszállóit a hőmérő 
úgy hogy többszöri éjjeli fagyok voltak. 
Apiilis 7 8-ika óla az idő általában eny­
hére fordult.. Sajnos azonban az elmúlt 
hónap csapadékban igen szegény volt 
ami különösen a tavasziakon észlelhető 
leg nkább. Az őszi vetéseknek különösen 
azon része, mely a téli erős fagy és hava­
zás beállta előtt kikelt általában szép 
egészséges és egyenletes. A lóherék, lu- 
cernák dacára annak, hogy nagyon nél­
külözik a csapadékot szépen fejlődnek 
ueyan ez tapasztalható a rétek és lege­
lők fünövésénéí is.

A száraz és csendes időjárás igen ked- 
vező volt a gyümölcsfák virágzására és 
remélhető, hogy a vármegye idei gyümölcs 
termése bő lesz. Rovarkárokról csak él­
véivé érkezett be jelentés a gazdasági 
tudósítóktól sőt a cserebogár sem jelent- 
kezett nagyobb mennyiségben.

A vármegye állal tenyésztésében ugyan 
csak kedvező viszonyok tapasztalhatók. 
Az apaállatok az elmúlt hónapban a kor­
ponai járás községeiben vizsgáltattak me» 
melyek úgy tanás mint gondozás tekin­
tetében telj sen kielégítik az igényeket. 
A gazdasági felügyelőség ez elmúlt hómp- 
ban 11 drb bikát és 9 drb kant osztott 
ki. Jelentem végül, hogy a nagyrnéltó- 
sagu földmivelésügyi miniszter a várme­
gyei gazdasági egyesület által folyó év­
ben rendezendő állatdijázások céliára. -000 koronát engedélyezett. J

Pénzügyigazgatás.
A pénzügyi közigazgatás 1914, évi április havi 

menete.

Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1913. év végén 1685U6 kor. 23 fiit
Az 1914 évi adótartozásának és 

utólagos előírás II. évnegyedi 
esedékes része 60.2570 kor, 18 fill

Összesen: 772082 kor. 41 fill. 
Törlés 10866 kor. 18 fill

Megállapított tartozás 761216 kor. 23 fill
Befizetés

1914. év január 1-től március 
hó végéig 154966 kor 88 fill

1914 évi március hóban 17849 kor. 55 fill
Összesen : 172816 kor. 43 fill

Hátralék 588399 kor. 80 fill
összehasonlilás az 1913. évi be­

fizetési eredménnyel befizetés 
1913. év január mái eins hóban 171482 kor. 62 fiit 

1913 év április hóban 24088 kor, 95 fill,
Összesen: 196171 kor. 57 fill 

Az 1914. évi befizetési eredmény tehát 1913. év 
január márc. hónapban 16515 kor. 74 fillérrel kisebb
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1913 évi április havában elértnél 6839 kor. 40 
fill kisebb

Hadmenicsscgi díj.
Háiralék 1913. év végén 24166 kor. 77 fii.
Az 1914 év hadmentességi díj­

tartozásnak ésuióiagos dobásnak
148 kor. — fill 

24314 kor. 77 fül.
1545 kor. 25 fill 

22769 kor. 52 fill

1865 kor. 44 fill 
154 kor. — fill, 

2019 kor. 44 fill. 
20750 kor. 08 fill

1460 kor. 14 fül. 
411 kor. — fül 
1871 kor. 14 fill

11. évnegyed i esedékes rís: e 
Összes tartozás:
Törlés

Megállapított tartozás
Befizetés.

1914 év január márc. hóban 
1914 év április hóban

Összesen :
Hátralék

Az 1913. év január márc. hóban 
befizetett

1913 év március hóban
Összesen

Az 1914 évi befizetési eredmény tehát az 1913, évi 
befizetési eredménnyel és pedig január március 
havi 405 kor. 30 fillérre nagyobb ellenben az április 
havi 257 kor — fillérrel na yobb.

Elöiratott az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 756 kor. 83 fill
Haddijban 72 kor. fül
Országos betegápolást’pótadóban 15 kor. 87 fill

Összesen: 844 kor. 70 fill
Törültetett azon hóban.

Egyenesadóban 679 kor 53 fill
Haddijbm -----kor- “ fm
Országos betegápolás! pótadóban 26 kor. 22 fül.

Összesen: 705 kor. 75 fill
Fizetési halasztás kedvezménye megadatott (14. 

esetben) 6217 kor 86 fül. adó és (16 esetben) 17975 
kor. 50 fül. illeték összsg erejéig. Ideiglenes ház- 
adómentesség engedélyeztetett 8 évre, 1 esetben és 
10 évre 3 esetben.

^ hétre 1.

— május 15

— A főispán hivatal vizsgálaton.
Ivánkt Is ván , .... nk főispánja Ma­
rék Károly udvari tanácsos alispánnal 
együttesni, c - e it korponui járási 
főszolgabíró hivatal; 13-án pedig Korpona 
r.t város ü ymt zkezelését vizs­
gálta meg.
- Királyi kitti idéz. A kir üy Litassy János cím­

zetes kanonok, hegybányai esperes plébánosnak az 
egyház és tanügy terén hosszú éveken át kifejtett 
buzgó működése elismeréséül a Ferenc Jőzsef-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Református isten tisztelet Ipoly­
ságon. Juhász Lajos perőcsónyi reformá­
tus esperes áldozócsütörtökön, e hó 21-én 
délelőtt 10 órakor az Ipolysági evangéli­
kus templomban refomátus istentiszteletet 
fog tartani.

— A közigazgatás köréből. Vármegyénk főis­
pánja a közszolgálat érdekében Würtzler Vilmos 
vámosmikolai tb. főszolgabírót az Ipolysági járási 
főszolgabírói hivatalhoz helyezte át június 1 -ével
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A szives megemlekezésért hálás köszö­
netét mond.

Jankovich Béla
Ugyancsak táviratilag üdvözölte a megyei 

nemzeti munkapárt legutóbbi pártértekezle­
téből Tisza István gróf miniszterelnököt, és 
Khuen-Hederváry Károly gróf pártelnököt. 
Nevezettek következő választ küldték az üd­
vözlő sürgönyökre:

Tisztelt Pártelnök Ur!
Fogadja és tolmácsolja kérem a Hont- 

vármegyei Nemzeti Munkapárt tisztelt 
tagjai elölt is, szives megemlékezésükért 
hálás köszönetemet.

Igaz tisztelettel vagyok
kész szolgája 

Tisza.
A Hontvármegyei Munkapárt értekezleté­

ből kifejezésre juttatott ragaszkodásukat 
hálásan köszönöm, azt én nagyrabecsii- 
löm, s kérem a hazánk nagy érdekeit 
szolgáló jövő munkánkhoz is kitartó tá­
mogatásukat.

Gróf Khuen-Hederváry Károly 
pártelnök.

— A f őegyházmeo'ye köréből. Ajföegyházmegyei 
hatóság Kabina János hegybányai káplánt Alsórakon- 
cára adminisztrátorrá nevezte ki.

— Evangélikus papi értekezlet. E 
hó 19-én tartja városunkban a vármegye- 
háza kistermében ez évi értekezletét a hon ti 
esperesség evangélikus papi testületé. A 
gyűlést megelőzőleg d. e. 9 ó akor úrva­
csorával egybekötött istentisztelet lesz a 
helybeli ev templomban, az oltár! szolgá­
latot Jeszenszky János báli ev. lelkész, a 
kántori teendőt Kiss Lajos százdi tanító 
végzi. Az ur vacsoránál nem papok is részt- 
vehetnek. Ez alkalommal offertorium lesz 
az esp. segélyző egylet részére. A gyűlést 
délben fél kettőkor közebéd követi Bucskó 
vendéglőjében. Egy teríték 3 kor.

— Eljegyzések. Komáromi Ferenc dr. korponai 
kir. aljár.ísbiró eljegyezte Hoffmann Elvirát, Halász 
Sándor átlamépilészeti mérnök sógornőjét Ipolyságon.

—- Ifj. Magoss György Debrecenből eljegyezte 
Fischer Irmát, özv. Fischer Ferencné földbirtokosnó 
leányát Ipolynyéken.

— Kabaréest Bálban. Bálból jelentik la­
punknak : A háti járási kaszinó e hó 3-án 
szokatlan nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg kabaré előadását Rudnay Béla, Róth- 
kugel Rottershausen Arnold, Kazy Lázár, 
Rázgha Ernő, Stiegler Kálmán dr. Ruisz 
László és Zólyomi Imró védnöksége mel­
lett. A műsor első száma Balog Laci és 
zenekarának művészi készültséggel előadott 
nyitánya volt. Reviczky Vilmosáé mély 
érzéssel és iskolázott hanganyaggal adott 
elő a Fráter Loránd örökszép dalai közül. 
Énekét a közönség tapsaira meg kellett 
ismételnie. Mint a műsor harmadik szánta 
a Falicr testvérek zeneszáma küvetke-
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számként szereplő magyar nóták osztatlan 
tetszést aratlak. Az udvarias rendezőség 
nagyon szép csokrokkal lepte meg a sze­
replő hölgyeket. Az előadást reggelig tartó 
tánc követte.

Állami kisdedóvó Nagymaroson. A kultusz­
minisztérium Nagymaroson állami kisdedovodát allit 
föl. A kiskedovó építését Niebcrl és I.eitndőrfer 
párkányi cég kapta mcg 57298 K ajánlata alapján.

— Erdei mulatság a Kómájon. Az 
Ipolysági iparos ifjúság, háti Barkó Istvánná,
Kovács Sobestény Endróné drné., Marok 
Károly né. Barezáu Endre, Czompó Ede 
és bernecei Szokoly Alajos védnöksége 
alatt Ipolyságon a Kőmájon a Nyáry-féle 
kerthelyisógben jótókonycélu táncmulatság­
gal és mulatságos műsorral egybeköiött 
zártkörű juniálist rendez, melynek folytatása 
este a Pannónia szállodában lösz. A mu­
latságra a meghívókat a napokban bocsajt- 
ják ki. A mulatság iránt, melynek műso­
rát falragaszokon hirdetik meg, már előre is 
nagy az érdeklődés.

— Fagyos szentek. Hűvös esővel s megújuló, ba­
rátságtalan szelekkel köszöntöttek reánk az idén a 
fagyos szentek Pongrác, Szervác, és Bonifác e hó 
12, 13, 14, én Bár lehelletükre hűvösre változott az 
idő, a kritikus napokban hire-haniva sem mutatko­
zott a fagynak. A fagyos szentek rettegett munkájá 
az idén megelőzte a május harmadik! országos fagy, 
amely egy éjszaka több kárt okozott, mint a csa- 
pásos esztendők hagyományaiból fenmaradt fagyos 
szentek együttvéve.

— Iparos kézimunka kiállítás. A
kereskedelmi miniszter az iparos segédek 
és tanulók kézimunka kiállítására 300 kor. 
államsegélyt folyósított azoknak jutalma­
zására, a kik a juuius hó 8-tól 15-ig tar­
tandó kézimunka kiállításon kitűntek. Az 
Ipolysági ált. ipartestület felkéri ezúton is j
a munkaadókat, hogy odahatni szíves­
kedjenek miként úgy a segédek, mint a
tanulók részt vegyenek. A segédek jutal­
mazására 150 kor fordittatik, még pedig a 
1-ső jutalom lesz 50 kor; azután lesz két 
30 koronás, egy 24 koronás és két 10 
koronás jutalom, összesen 6 jutalom. Az 
inasoknak lesz egy 30 koronás, három 
20 koronás, két 15 koronás és három 10 
koronás jutalom, összesen 9 jutalom. A 
kiállítás június hó 8-án kezdődik, amikor 
is a kiállítandó tárgyak a testület jegyző­
jének adatnak számozás vétel végett és tart 
június 15 ig amely napon a jutalmak is 
kiosztatnak. Az ipartestület reményt fűz 
ahhoz, ho.íy ezen a kézimunka kiállításon 
minden tehetős segéd és tanonc megje­
lenik már csak azért is, hogy a nagy kö­
zönség, akit ezúttal oda meghívunk egész­
séges fogalmat alkothason az ipar terén 
történt haladásról.

— Tisztviselők fii í-dőkcd vezmőtiye. Az
állam tulajdonát, képező gyógyfürdőkben a kor­
mány az állami és törvényhatósági tisztviselők-

r

Ez időtől kezdve a vámosmikolai főszolgabíró melle 
madi Kovács György közig, gyakornokot osztották 
be, - az Ipolysági járásnál ez idő szerint működő 
Horváth Sándor szolgabirót, ugyanezen időtől kez- 
dődöleg központi szolgálat tételre az alispáni hi­
vatalhoz lesz berendelve

— Pártüdvözlések. Az ipolynyéki járási 
munkapárt alakuló közgyűléséből Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnököt és Jankovich Béla 
miniszter országgyűlési képviselőt táviratilag 
üdvözölték. Az üdvözlésre következő válaszok 
érkeztek Bolgár János pártelnökhöz;

Tisztelt Barátom!
Fogadd és tolmácsold kérlek az ipoly­

nyéki járás munkapártjának tisztelt tag­
jai előtt is, a szives megemlékezésért 
hálás köszönetemet.

Igaz tisztelettel vagyok.
őszinte hived 

Tisza

zett. Faller Jenő Hegedűn, F aller Mar­
git pedig zongorán játszottak Igazi zenei 
érzékkel, tudással és meglepő rutinnal ját­
szották a nagy készültséget géuylő zene­
darabot. Győry Irma és Kiszely Ernő 
Oszkár kedves közvetlenséggel adták elő 
a „Bál az utkaparónál“ cimü dialógot. Kü­
lönösen Győry Irma illeszkedett bele a 
fiatal özvegy színpadi készültséget igénylő 
szerepébe. Szluka Micinek különösen a 
megjelenése nyerte meg a közönség tet­
szését, mely hatás az előadott szép ma­
gyar daloktól még fokozódott. Műkedve­
lőnél szokatlan színpadi érzékkel szavalta 
Orbán Gézáné drné. Alba Nevisnek a 
„Szerelmes lány imádsága“ és „Repriz“ 
cimü verseit. Az előbbit kedves közvetlen­
séggel, a másikat pedig megrázó drámai 
erővel adta elő. Előadásáért a közönség 
zugó tapssal honorálta. A kaszinói ének­
kar, de különösen, annak vezetője Sitiké 
Rezső különös dicséretet érdemelnek, A 
műsor, közben előadott müdal és az utolsó

nek az idén is megadja a szokásos kedvezménye­
ket. A kérelem a m. kir. földművelésügyi minisz­
tériumhoz egy koronás bélyeggel ellátva küldendő 
be. Ugyanott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

— Titokzatos öngyilkos nő. Vác és 
Nógradverőce állomások közt közlekedő 
és teljes sebeséggel robogó 125-ös számú 
vonatról kedden reggel fél hét órakor egy fia­
tal nő öngyilkos szándékkal leugrott. Az 
öngyilkos a mozdony utáni első kocsin 
ült, igy az ugrás következtében egyenesen 
a mozdony kerekei közó zuhant s a vonat 
több lépésnyire magával cipelte a szeren­
csétlen nőt. A vonatot nyomban megál­
lították s az öngyilkos nő szétroncsolt 
holttestét Vácra szállították, ahol az ál­
lomási orvos konstatálta a koponyacsont­
törés következtében rögtön beállott halált. 
A fiatal, 25 évesnek látszó nő személy­
azonosságát az előhívott csendőrök nem 
tudták megállapítani. Zsebében a szobi 
főszolgabirósághoz címzett levelet találtak,
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amelyben bejelenti az öngyilkosságát, a 
melynek oka : szerelem. A főszolgabiróság 
megindította a nyomozást az öngyilkos nő 
személyazonosságának kiderítése céljából.

— A huNiiyomtaték. Húsiparijaink a hús­
hoz rendszerint 20 százalék csontot szoktak adni. 
Közé: the tőén mondva, aki egy kilogramm húst 
vásárolt, az kapott 20 dekagramm csontot. És 
ha azután valaki ez ellen szót emelt, a husipa- 
rosok rendszerint az általános joggyakorlatra hi­
vatkoztak, amiben aztán a naiv publikum kény­
telen-kelletlen megnyugodott. Pedig nem egészen 
igy áll a dolog. A belügyorniszteri rendelet sze­
rint pecsonyehushoz, valamint az első minőségű 
leveshusok közül a fartőből való húshoz ős a le­
vesnek való hátszínhez legfeljebb 5 százalék, 
többi húsfélékhez pedig ^legfeljebb J3 százalék 
nyomtaték adható, mig a vékony oldalashoz és 
a vállhoz nyomtatókul csupán lábcsontok s a 
fejnek csontos husrészei, továbbá az úgynevezett 
tarja csontrészei, vagy vese, máj, lép, szív és 
tőgy adhatók. Nálunk igen-igen messze eltértek 
ettől a rendelettől. De nein volna-e a hatóság kö­
telessége a rendeletek megtartása felett őrködni ? 
Ki törődik nálunk a közönség érdekével!

— Lövész tanfolyam. Alkalmi tu­
dósítónk közli: Ipolyságon ogy igen szép 
intézmény létesült a lövész tanfolyam, 
melynek élén a katonai részről lovag 
Marnő Tivadar bgyarmati m. kir. honvéd­
százados, a polgári részről Jávor B. Lajos 
igazgató tanító a gyakorlati kiképzés élen 
Szoboszlay György adóügyi jegyző áll, az 
oktató pedig Sztraka László. Mindenki 
beláthatja, hogy mennyire fontos ezen 
intézmény, mert egyrészről a fiatal test 
célirányos kiképzését szolgálja, más rész­
ről pedig azok, a kik azon részt vesznek, 
annak idején teljesen kiképezve jutván 
a katonáéihoz a kiképzés csak kevéssé 
lesz terhes számukra. A kiképzés minden 
vasárnap 2—4 óráig tart egyelőre a rom. 
kath. iskola udvarán, majd később nyil­
vánosan is. Minden kiképzési napon van 
lövés, Manlichor fegyverből, persze arra 
célra alkalmas töltéssel. Midőn a kiképzés 
befejezést nyer, a közönségnek módjában 
lesz Ítéletet mondani.

— Lezuhant munkás, Tegnap, vagyis csütörtö­
kön délután a távírda munkások két t ívirda huzal 
fel rakásával foglalkoztak az Ipolysági hidak mentén, 
— Kasztnyi Kálmán kürti illetőségű munkás nem 
vette észre, hogy az oszlopaiéi elvan korhadva. Ja­
vában dolgozgatott fent a szigetelőkkel, amikor egy­
szerre csak nagyot recscsent alatta az oszlop s az­
zal együtt annak felső végéről lezuhant a gyalog já­
róra, Szerencse a szerencsétlenségben, hogy abban 
a pillanatoan azon a helyen járó kelők nem voltak, 
s igy csupán Kaszlnyi Kálmán járt szerencsétlenül 
akit súlyos sérüléseivel munkástársai azonnal beszál­
lítottak a kórházba.

— A levegő az egészség ellensége. 
Furcsa állítás. Sokan az aviatikusokra fog­
nak gondolni e sorok olvasásakor, mert 
ezek közül néhánynak lezuhanásai náthájuk 
okozta. Nemrég járta be a világsajtót az a 
hir, hogy egy egyszerű tüsszentés és ti vele 
járó megrázkódás végzetessé válhat a pilótára 
Ki ne tudna arról, hogy a legközönségesebb 
nátha sok embernek megpecsételte a sorsát 
Egy-egy könnyű náthát vagy köhögést sok­
szor semmibe sem vesszünk, pedig abból 
fejlődhet ki valamely hurut vagy influenza. 
Mielőtt az orvost hivhatnók, máris jelentkez­
het fájdalom a tüdőben, ez pedig már ne­
hezen gyógyítható. Ilyen esettel ezernyi eset­
ben találkozhatunk. Sokkal fontosabb a föl­
dön járókra mint a levegő meghódítóira 
szervezetüknek erősítése, hogy az időjárás­
sal és meghűléssel dacolhassanak. — A Si- 
rolin a véren át hat a szervezetre, erősiti a 
tüdőt, javítja az étvágyat és meglepő jó ha­
tású közérzetre. Sirolin jó ize miatt épugy 
szeretik a gyermekek mint a felnőttek. A 
Sirolin „Roche“ kapható minden gyógytárban,

de határozottan Sirolin „Roche“-t kell kérnünk. 
Emlékezzünk a tavaly előtti forró, poros 
nyárra maga a természet int elővigyázatra, 
és azt tanácsolja, hogy n fenyegető veszély 
esetén használjunk Sirolin-kurát.

— Uj >nunkás pénz táv Ipolyságon. 
Az Ipolysági iparosok mozgalmat indítot­
tak, hogy a Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdijegylétének fiókját Ipoly­
ságon alakítsák meg. Az egylet a tagokat 
öregségükre, vagy munkaképtelenség ese­
tén biztosítja.

— \ cnolildklliij v iij kezelése A háziasz-
szonyok legnagyobb problémája és legsúlyosabb 
gondja a cselódkérdós. Nem lob -t cselédet kapni 
— panaszolják a háziasszonyuk — és érmék a 
cselédhiánynak nemcsak nz az oka, hogy a meg­
levő' és helyet koreső cseléde igen drágák, ha­
nem az is, hogy a hatóságok annyi formalitáshoz 
kötötték a cselédkönyv kia ié óit, hogy már ez is 
elriasztja a jelentkezőket a c-e'édi foglalkozástól. 
A belügyminiszter illetékes osztályán most ko­
molyan kezdenek foglalkozni a cselédügy reform­
jával, illetve azzal, hogy a cselédkönyv megszer­
zését megkönnyítik. A mai helyzetben ha a cse­
lédnek nincs illetőségi bizonyítva, vagy okmánya 
nem kaphat cselédkönyvet. A reform azt célozza, 
hogy ezekben az esetekben a cseléd illetőségének 
megállapításáig — ha csak annak megbízhatósága 
iránt kétely nem merül fel - ideiglenes cseléd­
könyvet állítsanak ki. Éf-dekes újítása esz a re­
formnak, hogy cloiédkötiyvet kell adni a fér­
jezett asszonynak is, még pedig a férj előzetes 
megkérdezése nélkül. Id -iglenes cselédkönyvet 
fognak kiadni abban az esetben is ha vala­
mely cselédkönyv elveszett.
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IRODALOM ÉS ZENÉ

(*) A Vasárnapi Újság május 10-iki 
száma pompás képeket közöl a debreceni 
Kossuth-szoborról, a delegációkról, báréi Fe- 
jérváry temetéséről, a mexikói háborúról, a 
Molináry-ezred jubileumáról, gróf Károlyi 
Mihály amerikai útjáról, Pasquier báró re­
püléséről, az olasz király gyermekeiről, stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka Margit 
regénye, Lakatos László novellája, Juhász 
Gyula és Lampérth Géza versei, Lagerlöf 
Zelma regénye. Egyéb közlemények: cikk és 
képek a Szent Isiván-rendről, Pakli Albert 
emlékünnepe a kerepesiuti temetőben s a 
rendes heti rovatok. Itodalom és művészet, 
sakkjáték, stb. — A Vasárnapi Újság előfi­
zetési ára negyedévre öt korona, a Világ- 
krónikával együtt hat korona. Megrendelhető 
s Vasárnapi Újság kiadóhivatalában Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. sz. Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 20 fillér.

(*) Az Érdekes Újság, legújabb száma Farkas 
lgnácz, Mexikóban elő, magyar vegyészmérnök tol­
lából érdekes cikket és még érdekesebb felvétele­
ket közöl a háborús Mexikóról. Ezekhez az aktuális 
képekhez sorakoznak a hét eseményeiből: a debre­
ceni Kossuth szobor leleplezése a fővárosból lerán- 
dult ellenzéki képviselők csoportképével, szebbnél- 
szebb felvételek a munkások májusi felvonulásáról, 
az OMKE jubiláris disziillése, Pasquier repülése, a 
Tavaszi Vásár megnyitása, a Hegedűs jubileum összes 
szereplőinek felvétele, az újjáéledt Rákóczi kultusz 
alkalmából az ország főiskoláinak kassai gyűlése, a 
Népopera legérdekesebb olasz vendégei és köztük 
az énekes Duse, Baldassaie-Tedeschi kisasszony, a 
kismajtényi zandülők pőre, a Keleti Akadémia nö­
vendékeinek konstantinápolyi kirándulása, Martino­
vich sírjának felásása, a Schicht-verseny rendezőinek 
képe stb. Nagyon érdekes illusztrált cikk mutatja 
be a milliárdos Morgan hires óragyüjteményét a 
pétervári sakkverseny gyözteseil, a debreceni zsib­
vásárt, a májusi költözködést, Budapest uj főügyé­
szét s a hét sporteseményeit. A Sportok és a Gyer­
mekek Érdekes Újságja megszokott gazdag tartalom­
mal egészíti még ki a legújabb számot, melynek szép- 
irodalmi része ismét a legnépszerűbb magyar Írók 
novelláit és tréfáit tartalmazza.

(*) Miért Vérmező a budai Vérmező ?
Ezt sokan nem tudjak még a felnőttek sem 
s így ók is érdeklődéssel olvashatjuk Váradi 
Antal érdekes cikkét a Jó Fajías ban, a 
mely elmondja, hogy Martinovics és társa­
inak lefejezese óta kapta ezt a tiuvet Budá­
nak ez a most többszörösen is aktuálissá 
vált területe. Sebők Zsigmoud és Benedek 
Elek kepes gyermeklapja e legújabb, má­
jus iU-ikt szamába számos kitűnő írónk 
irt érdekes közleményeket: Benedek Elek és 
Kosztolányi Dezső verset, P. Abraham Ernő 
és Mauks Kornélia elbeszélést, Sebük Zstg- 
mond folytatja Dörmögő Dömötör szerencséje 
cimü uj ciklusát, Sebök Zsigmondné egy 
bájos francia mesét fordított le, Moldovan 
Béla szép képet rajzolt, Zsiga bácsi a Würt- 
tenberg-huszárokról mond ei mulatságos ese­
teket, Benedek Elek folytatja regényét. A 
rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; 
előfizetési áru negyedévre 2 korona 50 tillér, 
félévre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad és mutatvány számokat küld a„Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4.

(*) A debreceni Kossuth-szobor leleplezéséről 
közöl öt szép képet a harmincötödik évfolyamát járó 
képes heti lapunk, az Ország-Világ, Egyéb érdekes 
részben igen aktuális képek : A Tavaszi Vásár meg­
nyitása (3 kép), A trónörökös Budapesten, Pasquier 
báró röpülése (4 kép), A MAC versenyei, (2 kép), 
Martinovicsok csontjainak keresése, Az első német
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léghajósnő. Fejérváry báró temetése slb. Zenedarab 
is van az Ország világ e heti számában: Vince Zsig- 
mondnak egy a Lé ni néni-ben énekelt bohókás dala. 
Egy sereg arckép is gazdagítja e héten az Ország-Világ 
illusztratív tartalmát. A lap irodalmi részében költe­
ményeket, regényeket, novellákat, kritikai cikkeket és 
verseket írtak a szerkesztőkön, Váradi Antal és Fáik 
Zsigmond dr.-on kívül: Bányai Zoltán, Csite Károly, 
Ferke Ágost F alt Zsóka, Grósz Iza, Minké Béla. Szabó 
Irma, Kitünően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház 
Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. 
kér., Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is be­
küldhető. A lap ára félévre 8 kor Minden uj előfizető 
is díjtalanul és portómentesen' megkapja az Ország- 
Világ Almanachot-ot, ezt a pompás kélkötetes disz- 
müvet, mely száz iró és művész munkáját foglalja 
magában.

(*) A nő feminista folyóirat legújabb 
száma ismét változatos és gazdag tartalom­
mal jelent meg. Vándor Iván : Két asszony 
beszélget címen megértő szellemben ir a 
militáns angol suffragettekről. Bédy-Schwim- 
mer Rózsa: A női munka értékéről, Kis 
József: Egy uj tudományról értekezik. Hoff­
mann Géza A fajegészségtan és a nő c. ir 
hosszabb cikket és polemizál a nömozgalom 
eugenikai törekvéseivel. Sylvia Pankhurst 
budapesti előadásáról, Leonardusnak : A né­
met nők bankjáról írott cikkei is feltétlen 
érdeklődésre számíthatnak. A Közgazdasági 
rovatban A nő a magyar fürdőpolitika el­
men orvosi körökből jött felszólalást közölnek.
E számban hozzák a feminista rikkancsok 
csoportképeit és a külföldön nőmozgalom 
eredményeinek szenzációs eseményeit. Char­
lotte Perkins Gilman : Magda-Margit c. re­
gényének folytatása és a Nőtisztviselők or­
szágos egyesületének közleményei egészítik 
ki a feminista folyóirat április 20-iki számát.
A kethetenként megjelenő folyóirat előfizetési 
ára egész évre 5 korona. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Budapest, V. Maria Valéiia 
utca 12.

rendkívül olcsó, meri lom tikból késsült

231 1914. vbtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-o. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1912. évi Sp. 1. 140. 2. számú 
végzése következtében Dr. Kádár Kálmán 
ügyvéd által képviselt Szele község javára 
Frenkó József ellen 20 k. 80 f. s jár. 
erejéig 1914. évi április hó 8-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utjánfolül 
foglalt és 9180 korona — fillérre becsült 
következő ingóságon u. m malomberen­
dezés, sertésól, tnóhkaptár nyilvános árve­
résen eladatnak.

bir
Mely árverésnek a vmikolai kir. járás­
i-óság 1914. évi V. 164,1 számú vóg-

Biró Lajos munkái
Gloria és más novellák — -
A háború (drámavázlat) ... -
A sajtó ... — — — -
Szolgák országa (regény) ... —
A császár és más férfiak .. —
Kis drámák ... ... — — —
Sárga liliom ... ... ........... 3’ —
A jövő országuiján ... ... -
Elbeszélések ... ... ... ... -

zése folytán eddig összesen 39 korona 60 
fillérben biróilag mái megállapított költ­
ségek erejéig, Szotén leendő megtartására 
1914. évi május hó 19-ik napjának d. 
u. 3 órája határidőül kitüzotik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg,hogy az érintett in­
góságok az 1881. óviLX. t.-o. 107. és 108. 
§-a érteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén bocsá­
tón alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és folülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-o. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Vmikolán, 1914 évi április hó 30 
napján. SZABADHÁZY ISTVÁN

kir. bir. végrehajtó.

Molnár Ferenc munkái :
A liliom .................. ... 2‘50 K.
A farkas .......................... 3'— „
Az ördög ... ... _ ... 2 50 „
Pesti erkölcsök ... ... _ —'60 „
Gyerekek ................... ... —-30 „
A doktor ur ... .................. —.60 „
A ferencvárosi angyal 

(Heitai—Molnár) ... ... —‘30 „

Kapható: A „H6NTI LAPOK" kiadóhivatalában 
Neumannál, Ipolyságon.

’^asssrnErrpsrs

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett 
A legnagyobb terjedelmű 

A leglüggetlenebb 
budapesti napilap

Z a 3 8 E 6
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő: GAJAR1 ÖDÖN. — Szerkesztő társ : Dr. ÁGAI BÉLA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
1Í2íi'y évre 
JEP 4- i é v re

ü tiS<— Íj Negyedévre Ií 7.—
K 14.— I Egy hónapra K ti.40

Az ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2*50 kedvezményes
áron rendelhetik meg.

Megrendelési cím : -
— Az Újság kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. —

xunDavos.Arosa.Mcraa 
Arco síb.bena

A füdőgyógyhrfézefekben

SIROMOTtoche
mint rég bevált szer állandóan ven használatban.} ízletes,éfvégyger jeszfő és különöa 
Aránylag rövid idő albff enyhíti és megszűnteti jó hatást gyakorol a közérzésre 
a légzőszervek betegségeit- . „ „ > „

fredfitf C8a/nA0oA4s66* ^ Km: éri kápha/ónunden Qyógyszertárbon



'

1 .»dÄühlik **•;> "At-virv dutevifatfim. •
'•.

, óv :

május 16

Ipolysági piaci árak
Május 12.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya métermázsa 
Lúd (kilónként) ... 
Tyuk (páronként) ... 
Csibe (páronként)... 
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 klgr__
Borjúhús 1 klgr__
Sertés hús 1. klgr.... 
Juh hús 1 klgr__

K. f töl 
26 60 
19 — 
14 60 
14 50 
17 —
4 —
1 90
5 90
2 90 
- 06

1 52
1 92
1 84

K f-l2

1896—1897. 1814. tlkv.sz ám.

Árverési hirdetmény kivonat
Dr. Somló Arnold vL itdujtatónak Kis 

Mihály végrehaljást szenvedő dien indított 
végrehjtási ügyében a telekönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 277 kor 85 fillér tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett vala­
mint Kis Mihályné szül. D idók Julis tulaj- 
dontársuak kérelmére a végrehajtási árverés 
joghatályával bírói önkéntes árverést az 
Ipolysági kir. törvényszék területen levő 
Százd községben felevő s a Százdi 193 
tjkvben. A I 1 sor 9 hisz. 34 nepsorsz. 
Kis Mihály és neje szül. Dód ok Jniis nevén 
álló ház. udvar és kertre 1600 kor. kikiáltási 
árban elrendelte

Az ái'verést 1914 évi junius hó 8 nap­
ján délelőtt 9 órakor Százdon a község ha­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 11 ,,-at készpénz­
ben vagy az 1881 : LX t-c 42 §-ában meg­
határozott árfolyammal számított ovadékké- 
pes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges hírói letétbe 
helyezéséről kiállított elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni.

Az aki ingatlanért a kikiáltási árnál maga­
sabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar köteles nyomba a kikiáltási ar 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyancsak annyi szazato­
kig kiegészíteni.

Kir. Törvényszék mint telekönyvi hatóság 
- Ipolyság, 1914. évi március hó 26-an.

Oravetz Béla s. k. 
kir. tszéki. biró.

A kiadmány hiteléül:
Schön Alajos

kir. telekkönyvvezető.

387. 1914. vntó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-ez. 102. §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1912 évi V 398 sz. végzése 
következtében Dr Csermák Ernő ügy­
véd által képviselt Magy fakeroskodök 
hitelintézete javára 3000 kor. — fillér s 
jár erejéig 1912 óví szeptember hó 16-án 
foganatosított kiológitési végrehajtás utján 
le- és lel ül foglalt és 1328 kor. — tiil.-re 
becsült következő ingóságok u. m. talpfa 
stb. nyilvános árverésen dudálnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1912-ilc évi V. 398 számú végzése 
folytán hátr. 3000 kor. — fill tőkekövetelés 
ennek 1912. évi junius hó 10 napjától 
járó 6 százai kos kamata, egy har­
mad százalék váltódij és eddig Össze­
sen 210 kor. — fillérben biróilag már

H u N T I P O K

mogállaphott költségek erejéig Ipolyságon 
leendő megtartására 1914 évi május 
hó 22-ik napjának délelőtti ÍO 
Óraja határ időül kilüzotik és ahhoz a 
vonni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés motelt a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120. 
§• értőimében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1914 évi május hó 
11 napján.

Németh Emil
kir bír. végi óha jtó.

874. 1914. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Bát- 
vidéki takarékpénztár végreli j -tónak Freud 
Mór végrehatási szenvedő, ellen 13000 kor. 
tőke es jár iránti végrehajtási ügyében a te­
rűidén levő Egeg község 268 sztjkvben 
A I 1 sor 82-88 helyrajzi s/.ám alatt foglalt 
korcsma udvar és kertből álló, s Freud 
Mór tulajdonát képező ingatlanra 4000 ko­
rona becsárban 1014. évi junius 15 napján 
d. e. 8 órakor Egeg község házán a meg­
állapított kikiáltási ar 10 " ,,-nak bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul is de a 
kikiáltási ár ‘-/u-án alul nem fognak elárve- 
reztetni a vételár az árverés jogerőre emel­
kedése napjától számított 80, 60, 90, nap 
alatt 8 egyemö részletben 5 % kamattal 
együtt lefizetendő a bánatpénzt az utolsó 
részletbe beszámítja a.z. árverési feltételek 
a bíróságnál mint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék middelekkönyvi hatóság. 
s Ipolyságon, 1914. évi május hó 2-án.

Ambrusét! Bála s. k. 
kir. tszéki. jegző.

A kiadmány hiteléül :
Schön Alajos

kir. telekkönyvvezető.

Az Ipolysági kir. törvényszék, 
könyvi hatóság.

mint telek-

2271. 1914. tikvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Büchier József és társai végreh platóknak, 

Grossman Miksa végrehajtást szenvedő ellen 
indító t végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1000 korona 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett az 
Ipolysági kir. törvényszék területén levő 
Ipolyság községben fekvő s az Ipolysági 
1570. számú ((könyvben A. i. 1. sorsz. 
1721/b —l/a. hrsz. Grossmann Miksa nevén 
álló ingatlanra 2200 korona kikiáltási árban.

Az árverést 1914. évi julius hó 21-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor Ipolyságon a kir. 
törvényszék I. em. 18. sz, termében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881. LX t.-c. 147, 150, 170 §§.
1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Ipolyság, 1914. április hó 80-án.

A kiadmány hiteléül:

Oravetz Béla s. k
törvszéki biró.

Schön Alajos
telekkönyvvezető.

ll.

A kiadmány Inteléül:
Katona

kit. tkvvezető.
1

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy 
gyermekeik tápláló és Ízletes édestész­
tákat kapjanak vacsorára. Kevés fáradt­
sággá!, olcsón, kitűnő étiestésztákat 
készíthetünk Dr. Oetker-féíe pudding- 
porokkal, melyek kitlömbözök mint pl 
vanília, málna, mandula, citrom és cso­
koládé izekben kaphatók s a kicsinyek 
által ujjongó fogadtatásban részesülnek. 
Egy 15 literes pudingpor csomagból 
Vs liter tej, 2 tojás és 5 dg. cukor 
hozzáadásával kitűnő vacsora készí­
ttető 6—6 gyermek részére. Minthogy 
pedig a pudingokat gyümölcsízzel tej­
föl nélkül készítjük, ezen szerek fokoz­
zák a jóizt valamint a tápértékét

A Vámosmikolai kir. jbivóság mint telek­
könyvi hatóság.

2034. 1914. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Ipolysági takarékpénztár végrehajtatnak: 

Hegedűs Lajos és neje Matyasovszky Erzsé­
bet végrehajtást szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 15000. K. tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a vámosmikolai 
kir. járásbíróság területén levő, Szob község­
ben fekvő, js a szobi 320 uljkvben foglalt A 
I. 1. sor 17 hrsz. uj ház 166 sz. a. udvar­
ral és kerttel, I! 1. sor 17 hrsz. Ház .166 
számit udvarral és kertté ingatlanok, melyek 
Hegedűs Lajos ős neje Matyosovszky Erzsé­
bet nevén vezettetnek 3600 kor. kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1914. évi junius hr 17 nap­
ján déle. 10 órakor Szob község házánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár százalékát készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékkepes 
citékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni es az árverési feltételeket alá­
írni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§. : 
1908 : XL. t c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a k kiállási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igéit ár ugyanannyi százalékáig 
sziléi (1908: XLI. 25. §.).

Vámosmikola 1914. ovi május hó 5 napján.
Dr. Kapp sk kir. a 1 járás biró.
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Dühöng
a sertés vész
keresztül-kasul az országban, pusztítja 
a megfogyott sertésállományt. A köz- 
zönség panaszkodik, mert kevés a 
disznóhus és drága. De még rosz- 
szab is lesz a helyzet, ha a gaz­
dali nem gondoskodnak idejeko­
rán az ólak fertőtlenítéséről, mert 
csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a 
a vész további terjedését megakadá­
lyozni,

Az ólak fertőtlenítése a legegysze­
rűbb dolog és olcsón Keresztülvihető.

3 kiló nyers ly so farmot oldjunk 
fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk 
le az ólak összes felszereléseit és öb­
lítsük ki a vályúkat.

A nyers ly soform az összes létező 
feriőtlenitő szerek között a legmeg­
bízhatóbb, tudományosan kivan pró­
bálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező 
és ezért bárkinek bátran kezébe ad­
ható. Igen fontos, hogy nincs szaga 
és igy használatban kellemesebb, mint 
a förtelmes szagu, betegségre emlé­
keztető, karból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést, 
hanem határozottan kedvelik, úgy 
hogy számos sertéshizlaló na­
ponta a moslékhoz adagol 1 % 
nyers lysoform-oldatot és ilyen 
módon kitűnő eredményeket érnek 
cl, mert a belek fertőtlenítése által a 
sertések nem kapják meg a betegsé­
get. Erről szóló bizonyítványt 
készséggel küldünk be az érdek­
lődőknek.

Nocsak a fertőzött, hanem az 
egészséges ólakat is fertőtlenítsük, 
mert csakis igy óvhatok meg ezek a 
vész behnicnlásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysoformmal, az állandóan fogja hasz 
nálni. Ma már az egvsz világon el 
van terjedve.

A nyers ly soform arai: 2Vs
kgr.-os kanna <> korona. 4Va kgr.-os 
kanna 10 kor., 10 krg.-os kanna 20 
korona, 25 kgr.-os kanna 4/ korona 
ingyen csomagolással, Budapesten 
szállítva.

MeleMirái í
vegyészeti gyára Újpesten.

ma —11 mmmmammmmmmmm r n

Szu |> grfosfát, (lu>nias«a- 
lsilt, chiliNulétrom szárí­
tott marhatráyya, kúlieó 
és egyéb inütrágyúluit jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.

HIRDETÉSEKET 
REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A 

KIADÓHIVATAL.

MEGJELENT
Hontvármegye tiszti- segéd- 
: és kezelő személyzetének :

Képeslapok és uktképek 
Neu ni a ii ii ál kaphatók.

NÉVSORA
a vármegye területének szol- 

8 gabirói járások és körjegyző­
ségek szerinti beosztása 1914. 
évre fali táblázati alakban.

Ára HO fill<3r.

ten ív .1 p li a t <> ■

NEUMAKN JAKAB
köny vnyonidájában | <

5 P O L. ^

I

s
az elasztikus

cipősarok

figyelje 
meg

(TARTÓSSÁGÁT
THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

Itlolévlieletlcii Imltisn (iirtő- és melibelegségekiiél, enyliili 
a halárust, megszüli leli a fájdalmai ..kozó köhögést lorok-
gyulladást, rekedtséget és gégebajokat megszűnteit, valamint, lazt, kü­
lönösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti bántalmaknál, tisztit ja a veséket, etvagygerjeszto elősegíti 
az emésztést Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szajbuznól va­
lamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, megszünteti a 
-cd vaev evőm őrt ól eredő bűzt Jó hatású pántlikagilsztamil Meggyó­
gyít minden sei et, sebhelyt, orbánczol, láztól eredő hólyagot, kelest
szemölc=őt égési sebekel, megf«igj«H testrészeit el, vart es kiütést 
Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza 

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.
IICH DIEN 1 

Allein echter Balsam j
AU) der Schutzengel-ApoWwlie dnl
AJhierrv in PreQrado IPel WohifAcK •^Buer^runn. )

írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának 
Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5-60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitőlia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérrnérgezést, fájdalmas operációkat leggyak­
rabban félédé réssé tesz, Használatos gyerek ágyas nőknél fájó emlők tej- 
megindít;i . rokedés, emlőkemőnyedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, 
dagadt vastagok, csimlszu, fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás a agy zu- 
zodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volításán mim üveg, szálka, por, serét, tüske stb kinövések, karbanku- 
íns, képződmények, valamint ráli ellen, féreg, rothadó,-, körömgyülés, ho- 
íya'g, égési selu-k, hosszú betegségeknél előforduló föl fék vésnél, vérkeie- 
!, éknél, fül folyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknél stb. kitünőbatásu.
2 iégelyára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: Török József gyógy! árában, valamint az ország leetöbb gyógyszer­
tárában. Nacyhan: Timi lm ».ver és Seil». Hochmeister Vlöilni. Hadaiiov.ls Test*.

droeue, iákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.
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igen jó papiroson ízlésesen kiállítva I k. 10 f.

istóai íaiim
finom papíron elegáns kiáliitásban 4 korona
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NEUMANN JAKAB
KÖNYVNYOMDATULAJDONOS ÉS PAP1RKERESKEDŐNÉL
------  IPOLYSÁGON.

föSEiSSiBSXBSSBZBBHBSm
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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